

学习贯彻市委五届八次全会精神

以抓好「住房保障」助力打赢脱贫攻坚战

乔明佳

市委五届八次全会指出,要坚持把解决“两不愁三保障”突出问题作为最重要最紧迫的任务...

扛起住房安全保障重大政治责任。作为全市住房安全保障的牵头部门,市住房城乡建委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝聚共识...

全面精准实施农村危房改造。精准全面实施农村危房改造工作,就是要坚持从贫困地区实际出发,在精准识别改造对象上下功夫...

别改造对象,发现一户,改造一户。二要改造措施精准到户。坚持既保障居住安全又不吊高胃口的原则,严格执行改造标准...

全过程抓细抓严强化监督保证质量。做好做实农村危房改造工作,需要进一步添动力、加压力、提效率,盯紧目标抓实细节...

坚决如期高质量打赢脱贫攻坚战。市住房城乡建委领域要坚持把实施农村危房改造作为重大民生工程,作为坚决打赢脱贫攻坚战的重要抓手...

(作者系市住房城乡建委党组书记、主任)

努力成为推动双城经济圈建设的新动力源



唐川

市委五届八次全会指出,扎实推动成渝地区双城经济圈建设,最根本的是集中精力办好自己事情,最关键的是同心合力办好合作的事情...

建设成渝地区双城经济圈,核心和关键就在于要突出重庆、成都两个中心城市带动作用,以充分发挥两个极核的集聚辐射作用...

渝北作为重庆主城北大门和机场所在

■加快建设渝邻快速通道等跨省市大通道,推动区域交通一体衔接和跨界交通互联互通。加快实施“新基建”项目,提升渝北未来发展竞争力。

■加强政策协同,增加优质公共服务供给,协同推进文旅融合发展,合力提升社会治理效能,联合打造基本公共服务跨区域合作先行示范区。

地,经济体量大、开发平台多、区位优势明显、资源禀赋和发展基础良好,在推动成渝地区双城经济圈建设、推进“一区两群”协调发展中具有重要支撑作用和辐射带动效应...

于上述良好的基础和条件,渝北将积极与双城经济圈城市协同合作,推进智能制造、现代消费、协同创新、内陆开放和城乡融合发展...

打铁还需自身硬。要发挥好渝北在双城经济圈中的担当作为,首要的是抓住机遇,在加强与周边兄弟区县协同发展的同时,千方百计做大做强自身...

以“新基建”激发双城经济圈建设新动力

决策建议

高永强 许斌

市委五届八次全会强调,推动双城经济圈建设,使成渝地区战略地位凸显、战略空间拓展、战略潜能释放,为成渝地区发展带来前所未有的战略机遇...

数字化既是经济高质量发展的驱动

力,也是提升持久竞争力的着力点。加快“新基建”,有助于让“漫步在云端”的新技术更快落地应用,让“孕育于数字”的新需求得到更大程度释放...

一要让“新基建”成为双城经济圈建设指引下的动力引擎。推进成渝地区双城经济圈建设是党中央在新时代赋予重庆的重大任务,交给重庆的战略任务...

此,只有加快发展新经济,创新承接产业转移,发展重大先进制造业和现代服务业,打造全国重要的先进制造业和战略性新兴产业基地...

二要“新基建”成为双城经济圈建设的发力点。从国家政策层面来看,成渝两地经历了成渝经济区、成渝城市群到成渝地区双城经济圈的不断升级...

“双十”工程”为抓手,做优现代特色高效农业。三是着力推进科技协同创新优势互补。打通与成都大数据中心的数据专用通道,支持仙桃国际大数据谷共享平台向成渝两地企业开放...

(作者系中共渝北区委书记)

重庆要发挥好物流供应链的支撑作用

热点观察

李波 马文斌 文浩

要科学分析国际物流供应链发展对人才的需求,制定具有前瞻性的人力资源发展战略规划,在加快培育本地国际化人才的基础上,用好用实海内外引进的高端人才...

重庆作为我国内陆国际物流分拨中心、内陆口岸高地,以及西部陆海新通道的公共运营平台,在物流供应链领域有着重要地位...

庆也要为疫情防控工作做好充分准备,尤其要充分发挥好物流供应链的支撑作用。

建设高效智能西部陆海新通道,保障国际物流供应链畅通。近日出台的《重庆市推进西部陆海新通道建设实施方案》提出,要提升通道物流效能,促进通道与区域经济融合发展...

加强西部陆海新通道国际合作,促进重庆运营组织中心建设。成都和重庆作为“一带一路”建设的枢纽城市,需要进一步深化合作,在建成渝地区双城经济圈的同时,携手共进,共同承担起建设西部陆海新通道的任务...

依托西部陆海新通道作用,提升重庆企业国际竞争力。作为西部地区具有铁公水空联运条件和江海联运条件的国家中心城市,重庆已构建起东向、南向、北向四大国际物流通道体系...

更加重要的作用,发挥出更大的综合优势。为此,重庆需要进一步促进出口转型升级,支持本土企业开拓国际市场,在汽车、通讯等优势产品出口的同时,支持应对疫情的基本生活物资、个人防护物品、医疗卫生物资等产品的出口保障...

提升创新发展能力,创造辐射周边省市、面向全国提供产品和服务的机会。加大国际物流供应链国际化人才培养,服务西部陆海新通道建设。要科学分析国际物流供应链发展对人才的需求,制订具有前瞻性的人力资源发展战略规划...

场需求为导向的产学研创新联盟,从虹吸效应转向建立紧密的立体合作与共享的全球网络体系上来。

三要“新基建”成为双城经济圈新格局的重要标签。以新发展理念为引领,以技术创新为驱动,以信息网络为基础,面向高质量发展需要,提供数字转型、智能升级、融合创新等服务的基础设施体系建设,是为经济社会发展服务的,为人口和产业发展服务的...

(作者高永强系重庆市人民政府参事;许斌系建设银行重庆市分行授信审批部总经理)